

# ХОРОШЕЕ КАЧЕСТВО СЕВА—ЗАЛОГ ВЫСОКОГО УРОЖАЯ

Цена отд. № 10 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## КОММУНАР

Год издания 4-й

Орган Куйтунского райкома ВКП(б), райисполкома и райсовпрофа.

15 мая 1933 года

№ 28 (233)

### РЕШЕНИЯ 5-го ПЛЕНУМА РК ВКП(б) — В ДЕЙСТВИЕ

26 апреля пленум РК закончил свою работу. Пленум обсудил важнейшие вопросы партийной организации в весенней посевной кампании 33 года, обсудил состояние комсомольской организации, ее участие в хозяйственно-политических кампаниях района.

Пленум со всей большевистской четкостью определил основные задачи, стоящие перед партийной организацией в весеннем севе, что „коренным вопросом весенне-посевной кампании должна стать борьба за повышение урожайности“ (из резолюции пленума РК).

А что значит борьба за урожай? Это значит в первую очередь борьба за организационно-хозяйственное укрепление колхозов, совхозов. Но повышение урожайности невозможно без выполнения агрономических правил (хорошая обработка земли, ранний сев, посев высокоурожайными семенами, удобрение полей, борьба с сорняками и т. д.).

Пленум указал всей парторганизации района, сельсоветам, правлениям колхозов и совхозов, что основным звеном, за которое должны ухватиться руководители и в целом треугольники, является организация постоянных производственных бригад, ликвидация обезлички, уравниловки—повысить ответственность каждого рабочего и колхозника за порученное им дело.

В решениях пленума отмечено, что парторганизация зерносовхоза не достаточно мобилизовала рабочие массы на выполнение задач, поставленных перед зерносовхозом, что создало прорыв как в уборке урожая 33 г., так и подготовке к весенне-посевной кампании. Такая оценка руководства парторганизации зерносовхоза в полной заслужена и это возлагает еще большую ответственность на парторганизацию и политотдел зерносовхоза в деле перестройки партийного руководства с тем, чтобы полностью обеспечить сев в установленные сроки и добиться высокого урожая.

Успешное выполнение посевной кампании будет зависеть от того, на сколько ячейка сумеет правильно расставить партийные силы. Поэтому пленум РК записал, что каждая ячейка должна не менее 75 проц. коммунистов иметь непосредственно в бри-

гаде, что „основной формой партруководства на производстве и бригаде считать организацию партгрупп и парторганизаторов, как форму лучшего обслуживания масс на производстве и бригаде“. Этим самым пленум предупредил всю районную парторганизацию, что ячейки должны руководить не „вообще“, а конкретно, оперативно—лично участвовать на производстве, показывать образцы ударной работы.

Немаловажную роль должен занять комсомол в весенне-посевной кампании. Пленум записал, что „основная задача комсомольской организации—помочь партиякам района хозяйственно и политически укрепить колхозы и совхозы, воспитать из комсомольца политика-большевика, внутренне убежденного в правильности генеральной линии партии“.

Таким образом перед комсомольской организацией стоит важнейшая задача на фронте весеннего сева, непримиримой борьбы с классовым врагом—кулаком и его агентурой, не дать врагу помешать большевистскому севу 1-й весной второй пятилетки. Комсомольцы, как передовой авангард молодежи, должны срочно перестроить свою работу в ячейках, стать застрельщиками и организаторами социалистического труда, вовлекать в свои ряды лучшую часть б.-п. молодежи.

„Большевистское качество комсомольской ячейки колхозов, совхозов и МТС будет определяться конкретными цифрами засеянной площади и качеством обработки земли“ (из резолюции пленума). Комсомол с успехом справится с этой задачей, если партиячки по-большевистски возглавят свое руководство над комсомолом и помогут комсомолу мобилизовать и б.-п. молодежь на выполнение задач, поставленных партией и правительством.

Классовая борьба в новых условиях и новых изменившихся формах требует от партийной организации повышения революционной бдительности, настороженности, чтобы каждый коммунист в отдельности знал о том, что классовый враг „тихой сапой“ ведет борьбу, направленную на срыв большевистских планов, пробирается в колхоз, совхоз и разлагает их изнутри.

Партиячки и комсомол, проводя широкую массовую ра-

боту, обязаны мобилизовать рабочих, колхозников и трудящихся единоличников на борьбу с классовым врагом, на выполнение посевного плана, организационно-хозяйственное укрепление колхозов, совхозов, повышение урожайности, на ликвидацию обезлички, уравниловки, за поднятие новой волны социализации и ударничества на социалистических полях.

Ячейки обязаны учесть не дочеты первых дней выезда в поле, а их очень много.

Взять например, свиновозхоз. Он с первых дней начал создавать глубокие прорывы. Второй полеводческий участок систематически не выполняет нормы выработки. За первую 5-ти дневку своей работы тракторные агрегаты план выполнили на 44 проц. Бригада № 1 2-го участка 5 мая вспахала

три гектара транкторами 0,3 га против 10,5 га по плану, вместо четырех предусмотренных планом сеялок работала одна, остальные сеялки оказались неисправными. Работающие 5 тракторов в отделении по плану должны вспахать в смену 17,5 га, фактически вспахивали 7,72 га. Сбивается подвозка семян к сеялке и сеялка простояла однажды пять часов. Такие случаи не единичны. Они есть и в колхозах („Комбайн“, „Искра социализма“, „Новый быт“), где еще не поставили на должную высоту борьбу за темпы сева.

Районный комитет партии обращает внимание всех ячеек района, на основе решения пленума перестроить партийно-массовую работу, мобилизовать широкие трудящиеся массы на преодоление всех недостатков работы. Исправить на ходу все недочеты, мешающие севу, беспощадно бороться с правыми и „левыми“ оппортунистами и примиренчеством с ним, разбивая нытиков, мажориров. Крепко бить по расхитителям социалистической собственности, рвачами, изгонять их из своих рядов.

В борьбе за сев партийные ячейки обязаны возглавить и борьбу за крепкое ленинское единство своих рядов, должны ковать стойких борцов за генеральную линию партии.

Горбунов В. А.

Распорядился председатель Харинского сельсовета Станкевич оставить хлеба вычищенным из колхоза кулакам. Луконякову Б. П. оставили 6 пудов, из 9 цент. хлеба у кулака Константинова С. Я. взяли только 4. А.Темержанов.

### Сводка райзо

о ходе выполнения плана весеннего сева по колхозам и совхозам района на 13 мая

№ п.п.	Сельсоветы	План посева	Засеяно га	проц. выц. плана
1	М.-Кочерминский	364	71	19,6
2	Тулинский	115	100	19,4
3	Каразейский	580	100	17,2
4	А.-Н. Станичный	512	82	16
5	Чеботарихинский	1084	156	14,4
6	Сулкетский	698	100	14,3
7	Куйтунский	801	61,5	7,7
8	Бурувский	1109	84	7,5
9	А.-Н. Заводской	120	10	7,2
10	Илийский	1584	80	5
11	Халхтский	1279	63	4,9
12	Уянский	3831	158	4,1
13	Б.-Кашелакский	1250	34	2,7
14	Барлуевский	2202	33	1,5
15	Бродский	1004	10	1
16	Харинский	1077	—	—
17	У.-Кадинский	1007	—	—
18	Н.-Кадинский	122	—	—
19	Мингатуйский	360	—	—
20	Амурский	67	—	—
21	Андрюшинский	187	—	—
22	Завальский	785	—	—
23	Карымский	888	—	—
24	Каранцайский	129	—	—
25	Лявлянский	975	—	—
По всем колхозам		22530	1109	4,5
Зерносовхоз		11500	198	1,7
Свиновозхоз		—	—	—
Лесосовхоз		503	9	1,6

ПРИМЕЧАНИЕ: Сельсоветы, против которых в сводке остались не заполненными графы фактического выполнения плана, еще не дали в райзо ни одной сводки о севе, чем срывают учет хода посевной.

### Герои посевной

Колхозники колхоза „Ленина“ Чеботарихинского сельсовета (бригады 1-я и 2-я) 9 мая на собрании, обсудив вопрос о состоянии тягловой силы, ее слабости и опасения срыва посевной кампании, отчислили для усиления кормов для лошадей 60 центнеров хлеба из своих трудней и в этот же день хлеб был заброшен в бригады.

Ольхов

### Исправить ошибки на-ходу

6 мая выехала тракторная бригада из 2 тракторов Куйтунской МТС в колхоз „Ленински путь“ с. Бардук.

Один из тракторов имеет прицеп пшеничный дисковый плуг, запрещенный для производства работ на засоренных полях. колхоз „Ленинский путь“ имеет очень много хорошо подготовленных паров. Поля засорены осотом,

на обработку же пшеничным плугом падает по плану 75 га. Бригадир даны установки работать 22 часа, трактора для ночной работы не обеспечены светом.

Трактористам нужно усилить темпы работ используя ранние утренние часы, как самые производительные и вечерние, чтобы избежать ночных воспрещенных работ.

Трактор работает один, второй не имеет прицепа, который еще только делается, когда сцепку нужно было сделать до выхода в поле. Трактора, которые должны выполнять намеченный план обработки полей 475 га в 1000 часов, выехали в поле только 8 мая.

Из этого видно, что МТС в посевной не подготовилась, Агроному МТС необходимо выехать в поле, перестроить работу тракторов, добиться максимального их использования, организации бригад, отвести производственные клетки, которые еще не установлены под какие культуры будут пользоваться.

МТС должна усилить живое конкретное руководство в бригадах.

### СОРЕВНУЮТСЯ

Г.не единоличники с. Андрюшино заключили социалистический договор и взяли на себя следующие обязательства, вызвав на соревнование гр-н с. Сулкет на лучшее их проведение.

Выполнить план весеннего сева к 25 мая, дать высокое качество обработки и сева раией, провести супряжки по взаимопомощи. Кресткомовский посев закончить к 15 мая.

Квартальные планы по маслозаготовкам выполнить на 100 проц. Организовать стенгазету, красную и черную доски.

По поручению общего собрания с. Андрюшино Сизых, Гришневич, Пунало, Корниенко.

